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[bookmark: _GoBack]河南省小学教育（全科教师）招生政策问答
为贯彻落实国家和我省关于全面加强教师队伍建设的意见精神，深化教师教育领域综合改革，切实加强农村教师队伍建设，提升农村小学教育教学质量，推动义务教育均衡发展，办好党和人民群众满意的教育，河南省教育厅、财政厅、人力资源和社会保障厅和省编办联合印发《河南省农村小学全科教师培养工作实施方案》（试行），决定从2016年开始，按照“农村方向、小学定位、供需对接、全科培养、‘两免一补’、定向就业”的24字工作方针，以培养农村小学全科教师为载体，启动实施河南省免费师范生政策试点，重点面向农村教学点培养一批“下得去、留得住、教得好”的小学全科教师。
1.什么是小学教育专业全科教师？
答：小学教育专业全科教师简称“全科教师”，指的是热爱教育事业、综合素质高、基础知识宽厚、专业技能扎实、教育教学能力强、能够承担多门学科教学任务的小学教师。
2.全科教师和普通小学教师在培养上有什么不同？
答：全科教师属于定向培养，是专门为农村教学点培养能够承担多门学科教学任务的教师。相对于普通小学教师的培养而言，全科教师采取高校与优质小学联合培养的新机制，采用“通识基础课程、学科教育课程、教师专业课程和教育实践课程”有机结合的课程体系，着力培养学生能够贯彻素质教育、适应新课改、具有“一专多能”的全科教学能力，以适应农村小学及教学点教学工作的需要。
3.全科教师的专业性质和学制规定是什么？
答：全科教师专业属于小学教育专业（全科教师方向）。今年我省本科和专科同时招生，本科学制4年，专科学制3年，属于师范类招生。
4.报考全科教师在政策上有什么优惠？
答：被录取的全科教师在学习期间实施“两免一补”政策，即：免学费、免住宿费、给予一定的生活补助费。在校学习期间，享有同其他全日制在校生同样的政策。
5. 如何管理全科教师？
答：为加强全科教师在校期间的学习管理以及毕业后服务期的管理，河南省教育厅制订了《小学教育专业全科教师管理办法》，对全科教师在校的学习以及毕业后就业、违约等方面做了全面规定。
6.全科教师毕业时应满足什么样的条件？
答：全科教师经过本科或专科的学习，应按规定取得毕业证书、教师资格证书，其中，本科生还需获得学位证书。
7.全科教师不能按时取得毕业资格怎么办？
答：全科教师未能在规定的学习年限内完成相应学业取得毕业资格，按照高校学生相关管理规定延长学习年限，在延长期内的一切学习费用需由个人承担。如在延长期内仍不能取得毕业资格，培养院校负责按有关规定处理，终止培养并收回相关的培养费用。
8.被录取的全科教师是否可以转专业？
答：被录取的全科教师，原则上不准转专业。但是，经培养学校考察确实不适合从教，可按照有关规定调整专业，但其享受的相应学习费用，需全额退还培养院校。
9.非师范类专业的优秀学生是否可以转入全科教师方向？
答：可以，但需在培养院校招收的计划限额内按规定转入，同时享受国家提供的各项优惠政策。 
10.全科教师毕业时能否报考脱产研究生？
答：不能。全科教师在校学习期间和规定的服务期内原则上不能报考脱产研究生，但可报考在职研究生。
11.什么时间签订就业协议？
答：考生被录取后，须凭录取通知书在被录取学校签字盖章的定向就业意向书上签字，承诺到协议地农村教学点就业。入学时凭录取通知书和定向就业意向书报到方可注册学籍。若不签订定向就业意向书，可取消其当年普通高考录取资格。
考生被录取入学一学期内，与就业协议地和培养院校签署正式定向就业协议，承诺毕业后到协议地农村教学点服务6年。 
12.全科教师毕业后如何就业？是否参加招教考试？
答：全科教师毕业后，按照所签订的定向就业协议书到协议地就业，不再参加招教考试。协议地政府按照协议规定为全科教师办理入编、工资等相关手续。
13.全科教师违约怎么处理？
答：全科教师毕业后，应按照协议规定到协议地从事教育工作，如果因个人原因没有履行协议规定，须按协议规定全额向协议地退还已享受的免费教育费用，并缴纳50%违约金。超过缴纳时限，还须支付一定的滞纳金；对不能完成6年规定服务年限的，根据协议规定须按不足服务年限折算，向协议地退还免费教育费用并缴纳50%违约金，同时将违约事实记入个人社会诚信档案。
14.服务年限期满后，全科教师能否申请调动？
答：全科教师服务期满后，原签订的就业协议自动解除，教师的管理纳入当地教育行政部门统一管理。
15.全科教师在服务期内有什么优惠政策？
答：一是按照教育部、财政部现有连片地区乡村教师生活补贴政策，给予一定的生活补助，并在教师周转房等生活条件方面提供支持和帮助。二是享受《中共中央办公厅 国务院办公厅印发〈关于引导和鼓励高校毕业生面向基层就业的意见〉的通知》（中办发〔2005〕18号）和人事部等部门《关于组织开展高校毕业生到农村基层从事支教、支农、支医和扶贫工作的通知》（国人部发〔2006〕16号）规定的各项优惠政策。三是在协议规定服务期内和期满后，符合条件者，支持报考在职教育硕士专业学位研究生，并予以学费优惠。
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